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Referat af skolebestyrelsesmøde tirsdag den 21.6.22 fra 17.00-
20.00, i mødelokalet ved kontoret 
Tilstede: Ditte (mødeleder og ref.), Majken, Eva, Rima, Christian, Helle og Denise 
Afbud: Michael, Ragnhild, Christina 
  

• Godkendelse af dagsorden, samt referent fra sidste møde 

o Godkendt begge 

• Arbejdet med sexistisk kultur og adfærd efter undersøgelsen 

o Vi har haft en ok svarprocent på 41% hvilket er højt for Københavns Kommune.  

o Vi har i MED og AMG udarbejdet en handleplan og set ind i udviklingen af en 

beredskabsplan, i opfølgningen på undersøgelsen. Vi har et særligt fokus på 

normsættet og arbejdet med normerne der under forandring 

• Principper for fleksible skemaer 

o Skolebestyrelsen har vedtaget principperne for fleksible skemaer og 

grundskema. Forældrene ønsker et funktionelt skema og ikke et skema der 

kun viser fagrækken. Forældrene fortæller at de mener det er uhyre vigtigt at 

skemaerne og børnenes skoledag fokuserer på hele barnet. For 

skolebestyrelsen er det vigtigt at skemaet afspejler hverdagen og skoledagen. 

Vi vil i efteråret tale mere om fagrækken, samt muligheden for fritagelse af 

fag, samt hvordan vi kan samle fag i en pulje fx naturfag eller lign.  

• Skoledagens længde 

o Skolebestyrelsen mener at det er hensigtsmæssigt at kigge på en kortere 

skoledag og vil gerne se på ansøgninger fra klasseteams, hvis ansøgninger 

skulle komme i det nye år. PT afventer vi BUU på rådhusets beslutning om 

forlængelse af dispensationen i år.  

• Forældreråd i KKFO’en 

o Vi skal have et forældreråd. Et forældreråd skal indeholde det samme som en 

skolebestyrelse, men som et råd der kan rådspørges. Vi er i gang med at 

udarbejde en forretningsorden. Forældrerådet mødes et kvarter før det 

ordinære skolebestyrelsesmøde, da man kan sidde i både skolebestyrelse og 

forældrerådet. Man bliver valgt for en 4-årig periode.  

o Rima er valgt som forældrerep. Christian er valgt som suppl.,  

• Opfølgning på fravær 

o Vi har haft mange gode forældresamtaler og dialoger vedr. fravær og 

opfølgning på fravær. Der er sendt en orientering ud til alle forældre efter 

sidste møde i skolebestyrelsen og har et øget fokus på elevfraværet. 

• Opsamling på ansættelsesprocessen af ny skoleleder 

o Det var et samlet og enigt indstillingsudvalg der pegede på Anni Green som 

kommende skoleleder på Øresundsskolen, mellem flere egnede kandidater. 
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Procesessen har været grundig, dialogbaseret og meget udførlig. Det har 

været en god proces og vi glæder os til det fremtidige samarbejde. Vi takker 

indstillingsudvalget for det store arbejde.   

o Skolebestyrelsen bakker op om at ansættelsen af ny afdelingsleder kan gå i 

gang allerede nu, så vi kan have en samlet ledelse inden udgangen af 

oktober måned.  

• Økonomi, herunder orientering om bl.a. elevtal og tiltag på skolen/KKFO 

o Vi har fået en straks besparelse i indeværende kalenderår, samt en nedgang i 

børnetallet grundet pladsudfordringer på skolen 

Der er ingen tvivl om at vi har været utrolig glade for det gode samarbejde 

med skoleergoterapeuterne og vi gerne vil takke dem for deres store arbejde, 

men der er stor opbakning blandt personalet i beslutningen om at prioritere 

budgetmidlerne til undervisningspersonale. 

Visitationen har haft et løbende optag, hvilket har medført en meget 

svingende økonomiberegning, da vi løbende over foråret har fået visiteret 

flere børn til eksisterende klasser på Øresundsskolen, samt fået besked om at 

vi også modtager børn fra fordrevne familier fra Ukraine. 

Vi gennemgik de konsekvenser det har for skole og KKFO, samt hvilke gode 

løsninger og tiltag vi har iværksat.  

• Skoleplanen, herunder indsatsområder kommende skoleår 

o Gennemgang af indsatsområder for kommende skoleår, samt præsentation af 

skoleplan. 

• Tak for i år og konstituering af ny skolebestyrelse i august, samt kalender for næste 

skoleår. 

o Ønske om rullende dage 

o Vi takkede afgående formand for sit kæmpestore arbejde i bestyrelsen – det 

har været et konstruktivt og utrolig godt samarbejde. Vi har sat stor pris på 

hendes engagement, blik for detaljen og blik for helheden.  

• Punkter til kommende møder: 

o Seksualpolitik og undervisningsplanen 

o Elevplan 

o Fagrækken, fritagelse for fag og samling af timer i puljer fx naturfag  

• Evt.  

o Tour de France og kørsel er en udfordring i uge 26 

 
 
 


